

CĂTRE: Ministerul Finanțelor Publice

B-dul Libertății, nr.16, București S5
Email: registratura@mfinante.gov.ro
- transmis doar în format electronic -

Ministerul Muncii și Protecției Sociale

Str. Dem.I.Dobrescu nr.2 – 4, București S1
- transmis prin formularul online -

Sos. Bucuresti-Targoviste 11A
013512 Bucharest
Telefon: +40 730 665652
E-Mail: office@fpu-romania.dk
Web: <https://fpu-romania.dk/>
Side 1 af 2

23. august 2024

Ref: Necesitatea actualizării diurnei interne în conformitate cu realitatea economică actuală

SCRISOARE DESCHISĂ

Stimați Miniștri,

Asociația Profesională Flight Personnel Union Romania (mai departe „FPU România”), reprezentând personalul navigant de bord din România, dorește să atragă atenția asupra unei probleme ce afectează un număr semnificativ de angajați care își desfășoară activitatea în deplasare, în interes de serviciu, și anume nivelul diurnei interne prevăzut de legislația actuală.

Conform prevederilor legale în vigoare, și anume Legea nr. 227/2015 privind Codul fiscal, plafonul deductibil al diurnei pentru anul 2024 este următorul:

- Diurnă internă - angajatorul poate acorda minim 23 lei pe zi, cu posibilitatea de a ajunge la un maxim de 57,5 lei/zi, prin aplicarea unui coeficient de 2,5.

Cu toate acestea, sumele oferite nu reflectă realitatea economică actuală și nu sunt suficiente pentru a acoperi nevoile reale ale unui angajat aflat în deplasare. Costurile cu alimentația, în special, au crescut semnificativ în ultimii ani, iar diurna internă actuală nu oferă un suport financiar adecvat.

De asemenea, în contextul acestei discuții, dorim să tragem un semnal de alarmă cu privire la anumite companii care nu decontează cheltuielile salariaților cu privire la transportul personal, în special atunci când aceștia sunt nevoiți să utilizeze propriul automobil pentru a se deplasa la locul de muncă sau între diferite destinații în interes de serviciu. Această practică agravează și mai mult pierderile financiare cu care se confruntă angajații aflați în deplasare.



În alte state membre ale Uniunii Europene, diurna acordată pentru deplasări interne este considerabil mai mare, reflectând mai precis costurile reale pe care angajații le suportă. De exemplu, în Germania, diurna minimă zilnică pentru o deplasare de până la 8 ore este de aproximativ 14 euro, iar pentru o zi completă de deplasare se poate ajunge la 28 de euro.

Având în vedere cele de mai sus, vă solicităm respectuos să revizuiți nivelul diurnei interne, astfel încât acesta să fie aliniat la standardele europene și să reflecte costurile reale ale vieții și ale deplasărilor în interes de serviciu în România.

Vă mulțumim pentru înțelegere și cooperare.

Cu stimă,

Mircea Constantin
Președinte FPU România



Prin prezenta, certificăm că, în această zi de 23 august 2024, am transmis documentul de mai sus prin e-mail următoarelor persoane, instituții sau autorități:

Guvernul României

Palatul Victoria

drp@gov.ro

